



ВОРОНЕЖСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

Газета основана 30 марта 1929 года

№ 09 (2692) 15/11/2024





Содержание

04–05

Дайджест новостей

Главные новости ВГУ

06–07

ЕГЭ без стресса: о подготовительных курсах ВГУ

Как школьникам успешно сдать ОГЭ
и ЕГЭ благодаря уникальным методикам
преподавателей ВГУ

08–09

Психология выбора: пройди тест и определись с профессией

Начальник отдела довузовского образования
Людмила Самохвалова рассказала
о профориентационном тестировании

10–19

Какие программы СПО есть в ВГУ?

Преимущества получения
средне-профессионального образования в ВГУ

Авторская позиция не всегда может совпадать
с точкой зрения редакции.

16+

Учредители:

ФГБОУ ВО «ВГУ», Профсоюзная организация Воронежского государственного университета, ППО студентов ВГУ Общероссийского Профсоюза образования.
Газета зарегистрирована Центрально-Черноземным региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о СМИ 11.05.1999 Рег. № В 1794.

Главный редактор:

Н. А. Гинько

Фото:

С. А. Чеченев

Вёрстка:

А. А. Мельников
Ю. А. Устянцева

На фото:

Анастасия Исаева, студентка 2 курса МБФ,
Егор Зюзюков, студент 2 курса ФКН



Дайджест новостей



Науччоп в соцсетях: в ВГУ прошла лекция основателя портала АНТРОПОГЕНЕЗ.РУ

Модератор и редактор паблика АНТРОПОГЕНЕЗ.РУ Георгий Соколов рассказал о том, зачем популяризировать науку в социальных сетях, и затронул основные проблемы, возникающие в процессе развития паблика: как привлечь новых подписчиков, где брать темы для постов, как бороться с негативными комментариями и как вообще писать тексты, которые получают широкие охваты.



Конференция «ФАГРАН-2024» объединила учёных-химиков в стенах ВГУ

В конференции приняли участие более 200 ведущих учёных, научных работников, аспирантов и студентов. Широко представлена география участия. В рамках конференции работала молодёжная секция, на которой состоялся конкурс среди молодых учёных, аспирантов и студентов, представивших 17 устных докладов. По материалам конференции будет издан электронный сборник трудов.



Впервые в ВГУ: студенты и преподаватели проверили знания русского языка на Марафоне грамотности

С 3 по 21 сентября в университете впервые прошёл Марафон грамотности, посвящённый Международному дню грамотности, который традиционно отмечают 8 сентября. Организаторами выступили кафедра общего языкознания и стилистики и Центр коммуникативных исследований им. профессора И. А. Стернина. Участниками Марафона грамотности стали более 700 студентов 14 факультетов университета.





«Сберколледж»: ВГУ и Сбербанк открывают двери в мир финансов и IT

Воронежский госуниверситет и Центрально-Черноземный банк Сбербанка России подписали соглашение о запуске совместного проекта «Сберколледж». В рамках сотрудничества предполагается реализация специальных образовательных программ по направлениям подготовки дополнительного, средне-профессионального образования, а также профессиональной переподготовки. С начала следующего учебного года «Сберколледж» планируется реализовывать на базе средне-профессионального образования по специальности «Банковское дело».



На физфаке ВГУ отметили Всероссийский День физики

Погрузиться в мир естественной науки и проверить свои знания пришли 60 человек: школьники 6–11 классов, их родители и учителя профильных предметов. Всероссийский День физики провели в 20 городах по всей России на площадках крупнейших вузов. Проект реализован при поддержке Министерства просвещения РФ и Министерства науки и высшего образования РФ.



«Вперёд и выше»: в ВГУ штемпелем погасили художественный конверт в честь 100-летия профессора Владимира Наумовича Эйтингона

В честь 100-летия со дня рождения выдающегося профессора, именитого экономиста ВГУ Владимира Наумовича Эйтингона состоялось гашение штемпелем художественного маркированного конверта, на котором изображён портрет юбиляра на фоне здания ВГУ. Тираж конвертов для Воронежской области составил 250 тыс. экземпляров.



ЕГЭ БЕЗ СТРЕССА: О ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫХ КУРСАХ ВГУ

Воронежский государственный университет – флагман высшего образования в регионе. Каждый год в вуз подают документы более 10 тыс. абитуриентов со всех уголков России. Приёмная кампания этого года – исключительная: впервые за всю историю ВГУ заявления на поступление сюда подали абитуриенты со всех 89 субъектов Российской Федерации.

В сентябре 5,2 тыс. ребят стали частью Воронежского госуниверситета. Занять бюджетное место в главном вузе Черноземья – цель школьников со всей России. Граница между желанием и реальностью – Единый государственный экзамен.

Вот уже более полувека на базе Воронежского государственного университета действуют подготовительные курсы. Обучение здесь прошли многие тысячи школьников, большинство из которых стали студентами ВГУ, а после выпуска из вуза – ведущими специалистами в выбранных областях.

Цель курсов – подготовить школьников к успешной сдаче ОГЭ и ЕГЭ. И всё это – в соответствии с реалиями сегодняшнего дня. Уникальные методики, которые используют преподаватели курсов, обеспечивают не «скороспелое» натаскивание на экзамен, а качественное обучение, систематизацию полученных в школе знаний, формирование системного подхода к предмету и учёбе в целом, развивают логическое мышление, умение выявлять причинно-следственные связи.

Времена меняются, и структура курсов постоянно совершенствуется, расширяется, чтобы соответствовать интересам разных категорий потенциальных слушателей: школьников, студентов СПО и тех, кто даже спустя несколько лет после выпуска из школы желает получить высшее образование.

Кто может пройти обучение на подготовительных курсах?

Девятиклассники

Им только предстоит получить основное общее образование. Для них на базе ВГУ созданы курсы по подготовке к ОГЭ по всем предметам.

Десятиклассники

Среди них уже есть те, кто выбрал, куда двигаться дальше. Самые ответственные из них заранее начинают подготовку к поступлению в вуз.

Одиннадцатиклассники

Это основная и наиболее многочисленная аудитория курсов. Специально для них предусмотрена подготовка не только к ЕГЭ, но и к итоговому сочинению, которое является допуском к основному экзамену.

Не только школьники

Обучающиеся профессиональных учебных заведений и выпускники прошлых лет, которые желают подготовиться к сдаче ЕГЭ для поступления в вуз.

Подготовка ведётся по всем предметам из перечня вступительных испытаний. Это биология, география, иностранный язык, информатика, история, литература, математика (профильный и базовый уровни), обществознание, русский язык, физика, химия.

С учащимися проводят первичное, промежуточное и итоговое тестирование, чтобы отслеживать и анализировать результаты. Слушатели курсов «репетируют» ЕГЭ в формате, максимально соответствующем реальным условиям проведения экзамена.

В чём преимущество подготовительных курсов ВГУ?

Психологическая адаптация к вузу

Занятия на курсах проводят учёные и преподаватели ВГУ прямо в университетских аудиториях. Это даёт школьникам возможность привыкнуть к атмосфере высшего учебного заведения.

Качественная подача материала

Новые знания преподносят таким образом, что одни и те же темы раскрываются всё глубже по мере приближения слушателя к окончанию курсов.

Самая актуальная и проверенная информация о ЕГЭ

В ходе обучения на курсах будущие абитуриенты не только изучают программный материал, но и узнают все тонкости процедуры Единого государственного экзамена.

Проведение нескольких «пробников» в течение года

Серия репетиционных экзаменов, проводимых несколько раз за время обучения в обстановке, максимально приближенной к «боевой», помогает уменьшить степень волнения и даже эмоциональных стрессов, возникающих при сдаче ЕГЭ и вступительных экзаменов.

Стоимость подготовки

Обучение на курсах обходится значительно дешевле, чем занятия с репетитором или на онлайн-курсах.

Актуальная информация о приёмной кампании

Слушатели курсов первыми узнают обо всех изменениях в правилах приёма в вузы.

Кто преподаёт на курсах?

Занятия проводят преподаватели университета – настоящие учёные, профессионалы, имеющие опыт успешной подготовки обучающихся к вступительным испытаниям. Такие специалисты обладают надёжными методиками процесса передачи и закрепления знаний. Большинство из них – эксперты ЕГЭ.



ПСИХОЛОГИЯ ВЫБОРА: пройди тест и определись с профессией

С программой подготовительных курсов всё понятно. Но что делать тем, кто даже к 11 классу пока не решил, какие предметы сдавать и куда поступать?

Тебе всего 17, а уже нужно определиться с дальнейшей профессиональной деятельностью. Хочется, чтобы выбранная специальность соответствовала ожиданиям, интересам и возможностям. Приносила радость, но при этом и оплачивалась достойно. Столько аспектов! И кажется, что от этого зависит вся жизнь. По крайней мере, на ближайшие четыре года...

Определиться с выбором будущей профессии не всегда легко. Для того, чтобы помочь определиться с будущим факультетом и специальностью, дать надёжный ориентир на рынке труда и помочь найти профессию по душе, в 2007 году при Воронежском государственном университете был открыт Центр Тестирования. Он является региональным представительством Центра тестирования и развития «Гуманитарные технологии» в Москве.

О том, как проходит профориентационный тест и каким образом он определяет потенциальные направления деятельности школьника, рассказала начальник отдела довузовского образования **Людмила Самохвалова**.

– **В какой форме проходит профориентационное тестирование и сколько времени оно занимает?**

– Тестирование проводится за компьютером и в среднем занимает 1–1,5 часа, консультация психолога – примерно час.

– **Какие навыки и способности обычно оцениваются при профориентационном тестировании?**

– В teste диагностируется сфера интересов: техника, наука, искусство, общение, бизнес, информация, природа, риск; способности: вычисления, лексика, эрудиция, зрительная логика, абстрактная логика, внимание; личностные особенности: тип личности, тип темперамента, взаимодействие с людьми (согласие), самоконтроль, стрессоустойчивость, новаторство.

– **Какие возможности предоставляет тестирование для выбора профессии?**

– Чтобы правильно выбрать карьерный путь, необходимо не только разбираться в мире существующих профессий, но и познать себя, свои индивидуально-психологические особенности.

После прохождения комплексного тестирования по программе «Профориентатор» клиент получает распечатку результатов, куда входит индивидуальный профиль результатов по каждой шкале, круговые диаграммы – направления обучения и компетенции, списки сходных профессий по различным критериям, интерпретация результатов по всем шкалам теста. То есть получаем индивидуальный психологический портрет тестируемого.

На консультации психолога можно получить ответы на многие вопросы: какие профессии подходят и почему, описание профессий, в каком направлении продолжить обучение, какой вуз или колледж выбрать, как скорректировать выявленные в teste слабые стороны.

– **Какие социально-психологические аспекты следует учитывать при проведении профориентационного тестирования?**

– При проведении профориентационного тестирования учитываются индивидуально-психологические особенности личности. При выборе профессии очень важно соответствие между психологическими особенностями человека и соответствующими характеристиками профессии. Тест «Профориентатор» позволяет совместить анализ интересов, способностей и личностных качеств обучающихся в рамках диагностики их профессиональных склонностей. Профессия должна быть интересна.

Любая специальность требует, чтобы у человека присутствовали профессионально важные качества. Тип профессиональной деятельности должен совпадать с личностным, характерологическим типом.

– **Какова стоимость тестирования в 2024/2025 году?**

– Стоимость услуги – 1800 рублей.

График проведения тестирования и консультации

Понедельник – пятница

Место проведения:

главный корпус ВГУ, 2 этаж, к. 237
(отдел довузовского образования)

Адрес:

394018, г. Воронеж, Университетская пл., 1

Запись на тестирование

Понедельник – пятница

9.00 – 12.00

12.30 – 17.00

Контактное лицо –

начальник отдела довузовского образования
Людмила Николаевна Самохвалова

+ 7 (473) 22-811-22



ПРОГРАММЫ СПО

Среднее профессиональное образование – это возможность получить качественные знания и навыки в выбранной области и строить успешную карьеру уже во время обучения. Делая выбор в сторону СПО, студент получает возможность «ощупать» будущую профессию и понять, что ждёт его в трудовой деятельности.

Воронежский государственный университет предоставляет широкие возможности для абитуриентов, поступающих на СПО:

- отсрочка от армии до конца обучения по аккредитованным специальностям;
- упрощённые условия поступления;
- короткие сроки обучения;
- стажировки и практики на профильных предприятиях;
- возможность определиться с правильностью выбранной профессии перед поступлением на высшее образование;
- раннее вхождение в профессию.

На программы СПО даже рассчитаны бюджетные места – важен средний балл школьного аттестата. Если количество «пятёрок» в аттестате лидирует, есть большой шанс занять бюджетное место. На каждой специальности количество бюджетных мест разное. Ежегодно Министерство просвещения Российской Федерации распределяет их по каждой специальности.

Во время обучения на 1 курсе студенты СПО, поступившие после 9 класса, пишут Всероссийскую проверочную работу, чтобы показать знания, с которыми они пришли из школы. Проверочных работ две: одна – по профильному предмету, другая – по общеобразовательному (метапредмет).

В этом учебном году на базе Воронежского государственного университета реализовано 10 программ СПО от факультетов географии, геоэкологии и туризма, факультетов журналистики, международных отношений, а также математического, фармацевтического, физического и экономического факультетов. Кроме того, реализуется специальная программа в сотрудничестве между медико-биологическим факультетом и факультетом географии, геоэкологии и туризма.

Подробнее о каждой из этих программ читайте в нашем материале.





43.02.16 «ТУРИЗМ И ГОСТЕПРИИМСТВО»

Факультет географии, геоэкологии и туризма

Образовательная программа «Туризм и гостеприимство» готовит будущих специалистов в области турагентских и туроператорских услуг. Выпускникам присваивают квалификацию «Специалист по туризму и гостеприимству».

Здесь обучают формированию, продвижению и реализации туристского продукта и организации комплексного обслуживания туристов. Студенты ежегодно принимают участие во Всероссийской студенческой научной конференции с международным участием «Тенденции развития туризма и гостеприимства в России». А ещё есть возможность принять участие в рабочих встречах между туроператорами и турагентствами. Такие встречи проводят накануне летнего и зимнего сезонов в городах России и стран СНГ.

Срок обучения:

2 года 10 месяцев

При наличии образования
не ниже среднего общего –

1 год 10 месяцев

Сфера профессиональной деятельности:

- предоставление турагентских услуг;
- предоставление услуг по сопровождению туристов;
- предоставление туроператорских услуг;
- управление функциональным подразделением организации.

Выпускники этой образовательной программы строят карьеру в ведущих туристических предприятиях Черноземья.



05.02.01 «КАРТОГРАФИЯ»

Факультет географии, геоэкологии и туризма

Образовательная программа «Картография» направлена на подготовку специалистов в области архитектуры, проектирования, геодезии, топографии и дизайна. Выпускникам этого направления присваивается квалификация техник-картограф.

Среди потенциальных работодателей – кадастровая палата по Воронежской области и ведущие компании в сфере геодезии и топографии.

Такой специалист способен:

- анализировать географические особенности картографируемой территории;
- создавать общегеографические карты и атласы;
- создавать тематические и специальные карты и атласы;
- выполнять оформительские и издательские картографические работы.

Сфера профессиональной деятельности:

- территориальное планирование;
- гражданское строительство;
- сельское хозяйство;
- садово-парковое строительство;
- охрана природы;
- геоинформационные системы.

Срок обучения:

2 года 10 месяцев

При наличии образования не ниже среднего общего –

1 год 10 месяцев

20.02.01 «ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ ПРИРОДНЫХ КОМПЛЕКСОВ»

Межфакультетская программа

Эту образовательную программу совместно реализуют факультеты: медико-биологический, геологический и факультет географии, геоэкологии и туризма.

Здесь обучают технологическим аспектам охраны окружающей среды и обеспечению экологической безопасности в экологических службах, службах системы мониторинга окружающей среды, очистных сооружений и водоподготовки, химико-аналитических лабораториях, в научно-исследовательских и производственных организациях.

В процессе обучения студенты знакомятся с технологиями ГИС, осваивают методы аэрокосмосъёмки и геодезии с применением лицензионного программного обеспечения на базе лабораторий геоинформатики и геоинформационного картографирования. Кроме того – студентов ждёт геодезическая практика с использованием новейшего оптико-электронного оборудования.

Срок обучения:

2 года 10 месяцев

При наличии среднего общего образования (11 классов) –

1 год 10 месяцев

В конце обучения выпускника присваивается квалификация **«Техник-эколог»**.

Студенты этого направления проходят стажировки в следующих организациях:

- Управление Росприроднадзора по Воронежской области;
- Центр гигиены и эпидемиологии в Воронежской области;
- Воронежский центр по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды;
- Центр лабораторных и технических измерений по центральному федеральному округу (филиал ЦЛАТИ по ЦФО);
- ООО «Экологический центр»;
- ООО «Транспортное проектирование»;
- ООО «Геотехтранс»;
- ООО «Желдоризыскания».

31.02.04 «МЕДИЦИНСКАЯ ОПТИКА»

Физический факультет

«Специальность для тех, кто хочет помочь людям видеть мир лучше!» – таков девиз этой образовательной программы.

Это одна из наиболее востребованных специальностей современного рынка труда. Присваиваемая квалификация – «Медицинский оптик-оптометрист».

Студентов ждут четыре учебные и шесть производственных практик, в процессе которых они знакомятся с современными технологиями изготовления очковых линз и оправ, обучаются клинической офтальмологии и оказанию неотложной медицинской помощи,

а также подробно изучают современный рынок средств коррекции зрения. После завершения обучения и получения диплома ребят ждёт успешное трудоустройство в салонах и магазинах оптики, оптических мастерских и офтальмологических центрах.

Занятие у студентов ведут не только высококвалифицированные преподаватели ВГУ, но и ведущие офтальмологи Воронежской Областной Клинической Офтальмологической больницы, а также специалисты компании ООО «Точка зрения».

Срок обучения:

1 год 10 месяцев

при наличии среднего общего образования (11 классов)



42.02.01 «РЕКЛАМА»

Факультет журналистики

Те, кто выбирает образовательную программу «Журналистика», входят в профессию уже со студенческой скамьи. Здесь учат разрабатывать творческую концепцию рекламного продукта, работать в графических редакторах и создавать продукты мультимедиа. Студентов ожидает разнообразие творческих дисциплин: основы композиции, рисунка, живописи в рекламе, технология рекламной фотографии и проектная графика.

На факультете журналистики – центре творческой активности ВГУ – процветает культурная деятельность. Студенты принимают участие в профессиональных мероприятиях от «РИФ» и «Азбуки Бизнеса», соревнуются в конкурсах профессионального мастерства, например, студенческом фестивале рекламы FROG.

Выпускникам присваивается квалификация «Специалист по рекламе» и открываются широкие горизонты в медиасфере. Выпускники востребованы в рекламных агентствах, редакциях СМИ, издательствах и информационных агентствах.

Срок обучения:
3 года 10 месяцев



**09.02.07
«ИНФОРМАЦИОННЫЕ
СИСТЕМЫ
И ПРОГРАММИРОВАНИЕ»
Математический факультет**

В рамках этой образовательной программы готовят специалистов, умеющих проектировать, разрабатывать и сопровождать информационные системы, заниматься администрированием баз данных и серверов, а также проверять программные продукты.

Выпускникам выдаётся квалификация – «специалист по информационным системам». А дальше – открываются широкие возможности для карьерной реализации на ИТ-рынке.

Срок обучения:
3 года 10 месяцев
При наличии среднего общего
образования (11 классов) –
2 года 10 месяцев



38.02.01 «ЭКОНОМИКА И БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЁТ» (ПО ОТРАСЛЯМ)

Математический и экономический факультеты

Эту образовательную программу совместно реализуют два факультета: математический и экономический. В процессе обучения студенты распределяются по отраслям.

Выпускникам выдаётся не только диплом о среднем профессиональном образовании, но и свидетельство о присвоении профессии рабочего, должности служащего – «Кассир».

Присваивается квалификация **«Бухгалтер»**.

Здесь обучают всем видам финансово-экономических взаимодействий: ведению бухгалтерского учёта, проведению расчётов с бюджетом и внебюджетными фондами, составлению и использованию бухгалтерской отчётности. Выпускники направления становятся экспертами в разных сферах: это будущие ИТ-специалисты, финансовые аналитики, логисты и администраторы.

Ни одна организация не сможет обойтись в своей деятельности без квалифицированного специалиста в области бухгалтерского и налогового учёта. Выпускники образовательной программы успешно трудоустраиваются на следующие должности: кассир, бухгалтер-кассир, младший бухгалтер, помощник бухгалтера, бухгалтер / ассистент аудитора.

Срок обучения:

2 года 10 месяцев

математический факультет

При наличии среднего общего образования (11 классов) –

1 год 10 месяцев

экономический факультет

38.02.03 «ОПЕРАЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В ЛОГИСТИКЕ»

Факультет международных отношений

В рамках этой образовательной программы обучают специалистов, которые оптимизируют логистику компаний, представляют цепочки поставок и бизнес-процессы, разрабатывают маршруты грузов и организуют работу склада и его элементов.

Компании-партнёры:

ГК «Терминал», ГК Rusta, международная транспортно-логистическая компания «ТРАСКО», ООО «Экспресс-брокер».

Срок обучения:

2 года 10 месяцев

При наличии среднего общего образования (11 классов) –

1 год 10 месяцев

Область профессиональной деятельности:

- отделы и управления федеральных, региональных и муниципальных органов, связанных с внешнеэкономической деятельностью;
- международные и российские транспортные и экспедиторские организации;
- крупные международные корпорации различных отраслей и видов деятельности;
- экспортно-импортные отделы организаций и компаний.

33.02.01 «ФАРМАЦИЯ»

Фармацевтический факультет

Здесь обучаются будущие специалисты в области здравоохранения. На выпуске им присваивается квалификация «Фармацевт». Студентов обучают изготовлению лекарственных препаратов в условиях аптечных и ветеринарных аптечных организаций, а также рассказывают об основах оптовой и розничной торговли лекарственными средствами.

Специально для студентов проводят различные профессиональные форумы и ярмарки вакансий, дни карьеры, круглые столы с привлечением кадровых агентств, служб занятости и работодателей.

98% выпускников трудоустраиваются по специальности и в смежных областях. 70% выпускников трудоустраивается в крупные аптечные сети Воронежа и области, а также других регионов РФ.

Срок обучения:

2 года 10 месяцев

При наличии среднего общего образования (11 классов) –

1 год 10 месяцев



А ЧТО ПОСЛЕ СПО?



Обучаясь на программах СПО, студенты, которые в дальнейшем хотят получить высшее образование, могут заниматься подготовкой и сдачей ЕГЭ. Результаты единого государственного экзамена сейчас остаются актуальными на протяжении пяти лет. Поэтому у студентов есть возможность учиться на СПО, а потом – поступать на программы высшего образования.

Однако именно для выпускников СПО на многие направления бакалавриата ВГУ предусмотрены внутренние экзамены. Подробнее о программах и перечне вступительных испытаний можно узнать на сайте Абитуриент Онлайн.



ОПТИЧЕСКАЯ ГРУППА
ТОЧКА ЗРЕНИЯ
СПОСОБНОСТЬ ВИДЕТЬ БОЛЬШЕ

ОТКРОЙ ГЛАЗА НА ГОРЫ

ВЫИГРАЙ ПОЕЗДКУ

на двоих на горнолыжный фестиваль
в Сочи и другие призы¹ от ACUVUE®

Все участники, совершившие покупку, автоматически становятся участниками акции

1. Скачай приложение MyACUVUE
2. Зарегистрируйся.
3. Пройди подбор контактных линз в аудитории №134 университета.
Дни приема: четверг, пятница
4. Покупай линзы, получай скидки и участвуй в розыгрыше призов



Скидка **1000 ₽**
для студентов ВГУ²

Полные правила акции уточняй у сотрудника оптики

Изображения призов приведены исключительно с целью демонстрации. *По результатам опроса 1001 потребителя, носящих контактные линзы в России, который был проведен в октябре 2023 года. 69% носителей контактных линз, принявших участие в опросе, считают, что бренд ACUVUE® является брендом № 1 в категории контактных линз в России. *Срок действия акции: с 01.10.2024 по 31.12.2024. Полные правила Акции доступны на www.acuvue.com/ru-ru. Срок действия Программы MyACUVUE®: с 01.11.2018 по 31.12.2025. Полные правила Программы доступны на www.acuvue.com/ru-ru. ²Срок действия: дополнительной информации о правильном ношении контактных линз, уходе и безопасности обращайтесь к врачу-офтальмологу и прочитайте инструкцию по применению контактных линз, доступную на сайте www.acuvue.com/ru-ru. © 2024, ООО «Джонсон & Джонсон». Рег. уд. № РЗН 2016/4406 от 09.02.2023, № ФСЗ 2010/07713 от 10.02.2023, № РЗН 2023/19364 от 18.01.2023. 2024РР17235

На правах рекламы

⑥ Имеются противопоказания. Необходимо проконсультироваться со специалистом

Адрес редакции и издателя:
394018, Воронеж, ул. Фридриха Энгельса, д. 8, к. 9.
Тел.: 222-60-59
E-mail: press@main.vsu.ru

Номер подписан в печать:
по графику 15.11.2024 в 15:00,
фактически 15.11.2024 в 15:00.
Заказ 545
Тираж 900

Отпечатано в типографии
Издательского дома ВГУ.
Адрес: 394018, Воронеж,
пл. Ленина, д. 10, к. 70.